

ȘI-A MERITAT titlul de candidat de partid

Intr-o noapte, linia electrică de 35 Kw Hunedoara-Gheorgheni s-a defectat. Din cauza unei descărcări electrice în atmosferă, s-a aprins un stâlp de reșea din care porneau fire în mai multe direcții. Utemistul Eustache Fofledea împreună cu Gheorghe Fuior și Avram Barbu, de la secția rețelei a intrat să verifice cauza...

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIV, Seria II-a, Nr. 2968 4 PAGINI — 20 BANI Miercuri 26 noiembrie 1958

Contribuția adusă de tineri la redarea de noi terenuri agricole

Directivile celui de-al 11-lea Congres al Partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii, prevăd mărirea suprafeței arabile a țării, folosirea depășii și cit mai economică a pământului.

Pionierii pe urmele istoriei patriei

Intr-o zi, cu câteva luni în urmă, am văzut prin geamurile camerei mele o mulțime întreagă de copii cu cravate roșii la gât, cu șape și greble, cu lopăți și tirnăcoape de-aici și de-acolo...

creării de șantiere ale tineretului. Astfel au fost deschise 35 de șantiere unde a fost executat un volum de 613.412 m.c. săpături de pământ...

Troleibuzul românesc T.V. 2



Utemiștii Marin Zidaru și Zamfir Ionescu de la uzinele „Tudor Vladimirescu” din Capitală, lucrău la tapizarea cu material plastic a scaunelor din noul troleibuz românesc T.V. 2.

De ce disprețuiesc tinerii americani haina de soldat al trusturilor

Președintele Eisenhower se plîngea de două ori într-un discurs că tinerii cu certe aptitudini au îndoiel în ce privește utilitatea carierei militare. Corespondentul din Washington „al ziarului „Chronicle” care apare la Houston, statul Texas, este mult mai sincer și mai deschis.

Tinerii contribuie la electrificarea satului

In ultimii ani oamenii muncii din comuna Sasca Montană din regiunea Timșoara au avut multe bucurii. La căminul cultural, construit cu câțiva ani în urmă, s-a înființat un cinematograf, s-a construit deosebit un dispensar, un magazin universal și multe altele.

Control muncitoresc în unitățile medicosanitare

In ziua de 21 noiembrie, Consiliul Sindical Local București a organizat un control muncitoresc la un număr de aproape 60 de unități medicosanitare din Capitală în scopul de a examina cum este asigurată asistența medicală a oamenilor muncii.



Ucenicii de la școala profesională a Complexului „Grivița Roșie” își verifică cunoștințele teoretice îndeplinind diferite lucrări practice. In fotografie: elevii Gurgol Marius, Costea O. Paul, Salomeia Alex. și alții în orele de practică.

Nu pot exista pauze în calificarea tinerilor muncitori

In întreprinderile orașului Iași lucrează un număr mare de tineri. Dintre aceștia mulți sînt cu noscuși ca lupătari înfăcărați pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, pentru calitatea ridicată a produselor.

Echipa tineretului fruntașă pe întreprindere

La întreprinderea Industria Sirmiei Brăila colectivul de muncitori a obținut în ultimele două luni rezultate deosebite în muncă. Numai la secția laminată de pildă, au fost date peste plan în această perioadă produse în valoare de 1.574.000 lei, în prezent cu 983 tone laminate. Tot

Constatări din câteva întreprinderi ale orașului Iași

știa dau produse de slabă calitate, nu și îndeplinesc planul. Acest lucru se datorează în bună măsură și unor organe și organizații U.T.M. din întreprinderile orașului Iași care s-au interesat puțin de ridicarea calificării profesionale a tineretului.

106 brigăzi utemiste de muncă patriotică în regiunea Hunedoara

La chemarea Comitetului regional U.T.M. Hunedoara, în ultimele 3 săptămîni, în cuprinsul regiunii au fost create 106 brigăzi utemiste de muncă patriotică. Noile brigăzi au obținut de acum primele succese. De pildă în raionul Așa Iulia, în cadrul noului șantier al tineretului creat pentru construirea unui dig în lungime de 340 metri, cele 15 brigăzi utemiste de muncă patriotică, cuprinzînd 440 de tineri, care au lucrat pînă acum, au efectuat 2.300 ore muncă voluntară.



Fabrica de prefabricate din Roman. Foto: N. STELORIAN

IN PAG 7 Pagina Tineretului de la SATE

J. PETRE corespondent voluntar





# DE PESTE HOTARE



La dezbaterile privind folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice din Comitetul Politic al O.N.U.

## S. U. A. s-au dovedit din nou potrivnice unei înțelegeri

NEW YORK 25. — Corespondentul Agerpres la O.N.U. transmite: În ședința din dimineața zilei de 24 noiembrie a Comitetului Politic s-a reluat discutarea proiectului de rezoluție american și sovietic în problema folosirii spațiului cosmic în scopuri pașnice. Această discuție a fost întreruptă în cursul săptămânii trecute pentru a se încerca să se elaboreze un proiect de rezoluție unic care să fie acceptabil pentru toți. Totuși tratativele cu privire la acest proiect nu au fost încununuate de succes în special din cauza divergențelor în problema componenței Comitetului special propus.

Delegatul S.U.A., Lodge, care a luat primul cuvânt în ședința din dimineața zilei de 24 noiembrie a Comitetului Politic, a declarat că coautorii proiectului de rezoluție al celor 20 (proiectul american) au inclus în proiectul o serie de elemente luate din proiectul de rezoluție sovietic și a recunoscut că această operație a îmbunătățit simțitor proiectul lor. Anunțând că nu s-a ajuns la nici o înțelegere din cauza divergențelor în problema componenței Comitetului special, Lodge, ca de obicei, a căutat să denatureze poziția Uniunii Sovietice și să treacă asupra ei propria sa vină pentru eșecul eforturilor în problema elaborării proiectului de rezoluție unic.

După aceea comitetul trebuia să treacă la punerea la vot a proiectului de rezoluție sovietic și american. Rezoluția americană a fost adoptată cu 54 de voturi pentru, 9 voturi contra și 18 abțineri. La cererea delegației sovietice cel mai important punct al acestei rezoluții — componența Comitetului de pregătire — s-a votat separat. Acest punct a fost adoptat cu 51 voturi pentru și 9 contra.



La a 34-a aniversare a proclamării R. P. Mongole

## Un salut frățesc

Depart, în nordul Asiei, bate inima unui popor harnic, viteaz, făcând parte din marea familie a țărilor socialiste — poporul mongol care și-a câștigat libertatea și și-o viață mai bună luptând sub steagul mărețelor idei ale leninismului. Poporul frate mongol sărbătorește astăzi a 34-a aniversare a proclamării R. P. Mongole. Cu însemnă anii aceștia întru a putea desprinde limpede deși în comparație cu cel dinaintea de instaurarea regimului democrat popular, când poporul exploatat și oprimat de proprii feudați și de străini, trăia în cea mai neagră miserie.

## Intilniri în spațiile interplanetare

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: Acum citeva zile cel de-al treilea satelit artificial sovietic al pământului a emis deosebit de frecvent semnale în legătură cu intilniri cu corpuri meteorice. După cum anunță ziarul „Veceornia Moskva”, de la 10 la 16 noiembrie pământul și cel de-al treilea satelit au străbătut un roi meteoric de leonide. Anterior în a doua jumătate a lunii octombrie ei străbătuseră un roi de orionide, iar în prima jumătate a lunii decembrie se vor intilni cu un roi meteoric de hermedide.

## În Comitetul Politic special

### Intervenția delegatului R. P. R. în problema refugiaților arabi din Palestina

Situându-se pe această poziție, S.U.A. își vor lua răspunderea pentru împiedicarea colaborării internaționale în domeniul folosirii spațiului cosmic în scopuri pașnice. Delegatul S.U.A., Lodge, care a luat apoi cuvântul, s-a străduit să justifice poziția delegației sale și, probabil pentru ca această poziție să nu pară prea intransigentă și lipsită de elasticitate, el a declarat că componența Comitetului de pregătire propusă în proiectul său de rezoluție „nu constituie ultimul cuvânt”.

Intilniri în spațiile interplanetare — TASS transmite: Acum citeva zile cel de-al treilea satelit artificial sovietic al pământului a emis deosebit de frecvent semnale în legătură cu intilniri cu corpuri meteorice. După cum anunță ziarul „Veceornia Moskva”, de la 10 la 16 noiembrie pământul și cel de-al treilea satelit au străbătut un roi meteoric de leonide. Anterior în a doua jumătate a lunii octombrie ei străbătuseră un roi de orionide, iar în prima jumătate a lunii decembrie se vor intilni cu un roi meteoric de hermedide.

## Conferința de presă a lui V. A. Zorin

NEW YORK 25 (Agerpres). — După cum transmite agenția TASS, la 25 noiembrie V. A. Zorin, conducătorul delegației Uniunii Sovietice la cea de-a 13-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a declarat printr-o serie de conferințe de presă: Timp de două săptămâni, Comitetul Politic a examinat această importantă problemă internațională. Chiar de la începutul examinării acestei probleme au apărut divergențe acute cu privire la aspectul militar al problemei. După ce a reamintit eforturile U.R.S.S. pentru realizarea unui acord în această importantă problemă, Zorin a arătat că la 21 noiembrie delegația sovietică a început tratativele cu delegația S.U.A. în speranța de a obține un acord asupra principalelor probleme litigioase privind componența grupului sau a comitetului de pregătire în vederea creării unui organ permanent al Națiunilor Unite pentru colaborare în domeniul folosirii spațiului cosmic în scopuri pașnice. În cadrul discuțiilor, delegația S.U.A. a propus, spre deosebire de proiectul de rezoluție revizuit al Uniunii Sovietice, în care se prevedea ca grupul de pregătire să fie format din reprezentanți a 11 state, un comitet de pregătire care să cuprindă reprezentanți a 13 țări.

Delegatul sovietic a subliniat că ar fi înțeles din partea Comitetului Politic ca înainte de a lua o hotărâre să caute să se găsească o bază care să permită altă din punct de vedere politic, cit și din punct de vedere științific să se realizeze progrese în discuțiile dintre principalele state interesate. Reprezentantul R.A.U., care a luat cuvântul la sfârșitul ședinței, a sprijinit de asemenea propunerea din Indii. După închiderea ședinței Comitetului delegațiile Indiei, Birmaniei și R.A.U. au difuzat un proiect de rezoluție în care se arată necesitatea de a lua măsuri pozitive și constructive în domeniul folosirii în scopuri pașnice a spațiului cosmic și se exprimă urmărirea ca S.U.A. și U.R.S.S. să examineze această problemă și să aducă cit mai repede la cunoștință Adunării Generale cum înțeleg să o abordeze în mod coordonat.

## ALEGERILE DIN FRANȚA

### Unele concluzii după primul tur de scrutin

Primul tur de scrutin al alegerilor parlamentare a confirmat starea de confuzie politică existentă în Franța în ultimele luni. În afara Partidului Comunist Francez care, obținând cel mai mare număr de voturi, se confirmă a fi în continuare, cel mai puternic partid al Franței, restul voturilor împărțit de partide și grupări orientate de dreapta și de centru dreapta nu permit concluzii definitive. Această primă fază a alegerilor îngăduie unele remarci semnificative pentru starea politică a Franței. Un prim fapt este acela că aproape un sfert din numărul inscripșilor s-a abținut de la vot, demonstrând astfel apatia unui mare număr de cetățeni, indiferența lor față de alegeri și față de partidele burgheze care le-au solicitat încrederea. Demagogia politică profusă de burghezia franceză cit și de conducătorii politici actuali ai Franței a creat o anumită stare de confuzie prelungită și după referendum. Lipsa de claritate a scorurilor cit și nefructificarea unor intenții anunțate de generalul De Gaulle au determinat lipsa de urme a unui mare număr de votanți.

Franța în urma masivului asalt al reacțiunii început odată cu lovitură din Algeria și continuat cu o ofensivă de demagogii și intimidări dusă până în prezent. Această situație se explică și prin campania sistematică de intimidare și persecuție îndreptată în special împotriva Partidului Comunist Francez, a susținătorilor săi și a organizațiilor cu orientare democratică și progresistă. Imbinată cu o vastă demagogie socială, care a făgăduit încetarea războiului din Algeria, îmbunătățirea nivelului de trai al oamenilor muncii, creșterea prestigiului Franței astfel astfel sentimentele naționaliste ale unor cercuri mic burgheze, — toate acestea au derutat corpul electoral și au determinat o creștere a voturilor primite de partidele de dreapta.

Al doilea scrutin permite înțelegerea a tot soiul de combinații și de alianțe în scopul de a împiedica prezența în noua Adunare Națională a unei opoziții puternice în stare să contracareze măsurile reacționare pe care le va lua fără îndoială noul guvern. „Uniunea pentru noua republică”, (U.N.R.) născută din gruparea unor partide și organizații reacționare în jurul nucleului reprezentat de fosta „Regrupare a Poporului Francez” a generalului De Gaulle, a obținut 17,2 la sută din totalul voturilor devenind astfel o importantă forță politică în mina cercurilor de dreapta. Acest fenomen care apare la prima vedere curioz gra toțiș de așteptat. El este rodul demagogiei manifestată de partizanii lui De Gaulle și în special de Soustelle și a sprijinului puternic și fățis dat de marea finanță. În preajma alegerilor s-au depus eforturi uriașe pentru a determina o concentrare a forțelor de dreapta în jurul U.N.R.-ului, pentru ca acesta să se bucure de o majoritate în noua Adunare. Principala carte jucată de noul partid a fost pretenția că el prezintă oameni noi care ar fi exponenți curenților opinii publice favorabile unei schimbări a situației politice. Îngelătoare este evidentă întrucât acești oameni noi ca nume și care n-au mai făcut parte din parlament, sînt exponenți interesați burghezi celei mai reacționare și ai unor tendințe de dreapta și ai unor reprezentanți ai guvernului Francez din 1948 încoace.

## Corespondență telefonică din Paris

cestea au derutat corpul electoral și au determinat o creștere a voturilor primite de partidele de dreapta. Primul tur de scrutin al alegerilor a evidențiat caracterul fraudulos al legii electorale pe baza căreia Partidul Comunist Francez nu va mai fi reprezentat în conformitate cu forța sa reală, ci într-o proporție mult mai redusă. Noul sistem de vot a permis guvernului francez și cercurilor reacționare să divizeze circumscripțiile electorale în așa chip încît să fărâmițeze voturile centrelor muncitorești în favoarea centrelor rurale, urmărind astfel slăbirea influenței partidului comunist. Adăugînd la această fapt că în primul tur de scrutin candidatul trebuia să intrinsecă majoritatea absolută a voturilor este explicabilă alegerea în această primă etapă a numai 41 de deputați de diverse orientări. Aceasta fiind situația, cel de

## In U.R.S.S.

### O monografie consacrată răscoalelor de la 1907 din România

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite: În cadrul unei ședințe de știință sovietice Vladimir Vinogradov, colaborator al Institutului de Istorie al Academiei de Științe a U.R.S.S., a întocmit o monografie consacrată răscoalei țărănești din 1907 din România. Această este prima lucrare de sinteză apărută în U.R.S.S. „Despre una din cele mai mari acțiuni revoluționare a masei populare din Europa de la începutul secolului al XX-lea” (astfel caracterizează Vinogradov în lucrarea sa acest eveniment istoric).

## W. Ulbricht se pronunță pentru neutralitatea Berlinului

BERLIN 25 (Agerpres). — După cum transmite agenția ADN, într-un interviu acordat ziarului englez „Daily Mail”, Walter Ulbricht, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane și prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., se pronunță pentru neutralizarea Berlinului arătînd că neutralizarea va crea condițiile pentru încheierea unui tratat de pace cu Germania. „Retragerea trupelor străine — a subliniat Ulbricht — referindu-se la statutul Berlinului, va constitui o măsură importantă în direcția reducerii încălzirii și va urmări fără îndoială de alte asemenea măsuri”. Retragerea trupelor străine din Berlin ar fi de asemenea un exemplu de felul în care poate fi înlesnită apropierea și înțelegerea dintre cele două state germane.

## G. N. Zarubin

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul Central al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. anunță cu adîncă durere că la 24 noiembrie 1958 a încetat din viață după o boală grea Gheorghii Nicolaevici Zarubin, membru supleant al C.C. al P.C.U.S., loțitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

## VA INFORMAM PE NOBIL DIN

PEKIN. — După cum transmite agenția China Nouă, în cursul zilei de 25 noiembrie președintele R. P. Chineze, Mao Tze-tun a primit la Uhan delegația guvernamentală coreeană, în frunte cu Kim Ir Sen, președintele Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, oferind un dejun în cinstea delegației. Au fost de față Liu Sao-ti, Ciu En-lai, Gen Jun, Den Sia-pin și Pin Cien. BUDAPESTA. — La 22 noiembrie reprezentanții radiofiziunii și televiziunii ungare și române au semnat o nouă convenție de colaborare. GENEVA. — La 24 noiembrie la Geneva și-a început lucrurile sesiunea Comitetului pentru problemele agricole al Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa. La propunerea delegațiilor bieloruse și olandezilor, delegatul R.P.R. Ștefan Gul a fost reales, pentru a-și lua oarecând, vicepreședinția al Comitetului. În lipsa președintelui, Ștefan Gul conduce lucrările Comitetului. PHOM PENH. — După cum transmite agenția Reuters, guvernul Cambodgiei a hotărât că, începînd de la 1 decembrie, își rupă relațiile diplomatice cu Tailanda.